论房建工程中混凝土节能施工技术探究

彭雪莹

湖北省交通运输厅京珠高速公路管理处

DOI:10.32629/btr.v2i7.2316

[摘 要] 房屋建筑工程是国家建设中的重点,现代中国房屋建筑普遍使用混凝土作为建筑原材料进行房屋建造。在建设初期需要对建筑稳固性差的节点进行加固,工程完毕后由于使用者的使用习惯或者不可抗因素的影响,都将造成工程寿命的缩减,需要对相关结构进行二次加固达到延长工程使用寿命的目的。本文作者根据自己的工作经验,介绍了建筑房屋中混凝土施工技术及建筑施工节能技术。

[关键词] 建筑; 施工技术; 混凝土; 节能

在我国房屋建筑中节能施工技术的应用是一个系统的 项目, 其贯穿于施工的具体环节, 工程项目建设、设计、施工、 监理单位都要积极参与其中。随着国内房屋建筑节能理念的 深入推广,以及各类新型节能建筑材料的研发,都客观促进 了国内房屋建筑节能施工技术的创新和发展。同时,在房屋 建筑施工中, 节能技术的应用要建立在保证建筑基本性能和 安全要求的基础上,而且要保证各项节能技术措施的科学性 与合理性。可以看出,节能建筑技术在我国住宅建设中的应 用呈现出创新和发展的总体趋势,逐步建立起适合中国建筑 业的节能技术理念和管理模式和体系。但是,从长远发展的 角度来看,国内建筑节能建筑技术的应用普遍尚不清楚。工 程技术管理人员难以在施工过程中准确选择合适的技术类 型,这往往会导致不同程度的能源浪费,甚至可能影响建筑 物的整体施工效果和质量。此外,目前,国内建筑施工节能施 工技术的成本仍然较高,进而导致商品房价格上涨。这是迫 切需要解决的关键问题之一。政府和有关部门必须积极制定 和推动各类推广活动。建筑节能材料的政策鼓励建材生产企 业加大节能材料的开发力度,实现材料价格的降低,这对推 动国内住宅建设节能建筑技术具有积极意义。

1 房屋建筑的混凝土施工技术

1.1浇筑技术

混凝土浇筑调配配合比应按照国家规范中的相关技术进行操作。混凝土浇筑施工中某些混凝土质量差的原因主要是由于操作不当造成的,另一种是振动方式错误,出现误差,导致早期振动,后期振动,快速振动和泄漏振动。成型质量差。浇筑混凝土时,无论是浇筑,还是从中间向两侧对称浇注,或从一端到另一端逐一浇筑,所有混凝土浇筑方法必须逐一,一个接一个,一个接一个地进行。一。浇注。以这种方式浇筑的混凝土的质量得到保证,并且可以在建筑工作中得到保证。在浇注过程中,必须及时清理表面出血,以防止混凝土水灰比较大的混凝土质量差的问题。

1.2振动方法

正确的振动方法可以获得更好的混凝土质量。它应该快速插入,以便在施工期间进行振动。振动时间不应太长。每

次振动的时间约为30秒。振动太长会影响砂和水泥浆的附着力,不能与石头混合,因此混凝土的质量大大降低。为了使混凝土更好地与振动器结合,应插入约8cm。为了减少泄漏,振动应具有前后间距,约为40厘米。拉出撬棍时要缓慢拉出,以防止空隙并影响混凝土的质量。

1.3养护

混凝土施工时会造成裂缝,这是由于时间间隔过长和内外温差造成的。为了防止施工裂缝,混凝土的分层厚度要把握得当,当上一层的混凝土覆盖住新一层的混凝土时才能浇筑。在混凝土的保温措施上应该使内外温差符合施工的实际标准。混凝土浇筑后应该有不少于半个月的温度时间,在拆除过程中要一层一层的拆除混凝土表面的保温隔膜。为了预防混凝土的温差裂缝,混凝土一定要保持好表面的湿度。混凝土做出来质量好不好的关键是保温,由于内外温差会产生温度应力,保温养护就可以减少这个温度应力,这样混凝土的质量就会大大提高。保温还有一个作用就是使混凝土冷却速率减慢,可以有效提高混凝土的抗拉强度。在施工时应该根据温控的具体指标要求来设计养护措施。

1 4运输

混凝土生产完后正确的运输方法很重要,这个直接关系到混凝土运送到工地的质量问题。运输时搅拌车适宜远距离长途运输,搅拌车车斗内不应有残余积水,运输时应仔细检查。每天工作完成后应该清理搅拌桶筒内壁,保证下次使用时不受影响。当近距离运输时应使用混凝土料斗或小推车等。在运输过程中应保证混凝土的均匀,不分层,不泌水,防止砂浆流失,使运送到现场的混凝土质量不受影响。如果当混凝土运送到施工现场发生离析现象时,应该再次搅拌混凝土来进行使用。混凝土运输时应在运输容器上盖上隔热保温的遮盖物,以防止太阳照射,下雨淋湿等对混凝土质量造成影响,影响混凝土的使用。

2 房屋建筑的节能技术

- 2.1外墙节能施工技术
- 2.1.1墙的一般建筑
- 一般来说,外墙的砖承重墙大多是扁砖。孔的垂直方向

和长圆孔沿着壁的长度方向布置。因此,必须切割空心砖。如果砖块不够,它们可以是坚固的。使用砖代替砖。对于墙体中的嵌入式部件和管道,必须考虑实心砖。同时,要注意在砌筑过程中留下或预埋。挖洞和填充水泥砂浆是绝对不可能的。洞。为了防止外壁上出现通缝,不加紧,冷热的桥梁。

2.1.2墙体保温施工

对于墙体节能措施,墙体保温系统的建设是一个关键环节。通常,壁的绝缘层将放置在壁的内部或外部。内部技术措施比较简单,但保温效果不如外界好。位于外面的优点是它可以有效地节省使用面积,但是它的附着力差,并且不正确的措施会导致裂缝,渗水,脱落和耐久性。它也更加突出,其成本将高于内部设置。选择哪种方法取决于项目的具体情况,但在施工期间必须注意以下问题:

- ①基层应清洁,平整和润湿,并且表面不易粘的混凝土墙,搪瓷,柱等要刷涂或刷涂。
- ②根据相关设计要求,准确的水平线,踢脚线或墙裙线,围绕门窗孔,需要用水泥砂浆擦拭50mm角。为了保证绝缘层的厚度,墙壁应采用标准灰饼和爆破。
- ③每块石膏的厚度应尽可能地控制在10mm。在这个过程中,必须等到底层坚硬并且表面具有一定的强度,然后进入下一层。同时,要注意保湿和固化,但禁止用水,并且必须避免砂浆硬化过程中的所有冲击和振动。
- ④为了有效地避开第一层壁面,发生撞击后在抹灰表面层和隔热材料上产生孔洞的现象,需要在墙壁上涂一层玻璃纤维网布一楼门槛表面。如果底壁的外表面在墙壁下方防潮,则必须小心处理以防止潮湿。为了防止地面水分通过毛细管作用被吸收到绝缘层中,必须在绝缘层上施加一层界面剂。
 - 2.2喷涂聚氨酯硬质泡沫外保温系统施工

在喷涂聚氨酯硬质泡沫外保温系统中,根据喷涂部分, 它可以细分为两个系统:喷涂外墙保温和喷涂屋顶保温。主 要操作点是:

- 2.2.1基层处理。喷涂前,先挂上墙的垂直线。如果墙的垂直偏差大于10mm,则使用1:3水泥砂浆进行平整。干燥7天后,涂上聚氨酯防潮底漆。当壁的垂直偏差小于10mm时,直接涂覆聚氨酯防潮底漆。
- 2.2.2聚氨酯硬质泡沫结构。在喷涂过程中,在墙面上均匀喷涂5~10mm厚的泡沫层,并按照双向500mm间距和梅花分布垂直插入聚氨酯硬质泡沫厚度控制棒。继续施加多次通过

以完成最终厚度,并且每次喷雾的厚度控制在10mm内。喷涂聚氨酯硬质泡沫时要注意防风,尽可能减少墙体泡沫的下垂。在聚氨酯泡沫喷涂20分钟后,使用诸如切纸机和手锯之类的工具开始清洁和修整覆盖部分和超过10mm厚的突出部分。

- 2.2.3接口处理。界面砂浆在喷涂聚氨酯硬质泡沫4小时内进行处理,界面砂浆可以通过辊子均匀地涂覆在聚氨酯硬质泡沫保温层上。
- 2.2.4平整施工。在施工时,将膨胀螺栓预先嵌入墙壁顶部和墙壁底部,作为大墙垂直墙的悬挂点,使用经纬仪钻孔,安装钢制垂直线与拧紧,并粘贴厚度以控制灰饼;聚苯乙烯颗粒浆料应平整,平整度偏差不应大于4mm。每个颗粒的厚度为8~10mm,灰分的厚度应略高于控制灰饼的厚度。
- 2.2.5将抗裂砂浆压入网中。门窗开口的四个角应使用300mmX400mm的网眼加强,并在45°的方向上使用抗裂砂浆。在整平层表面均匀涂抹3[~]4mm厚的抗裂砂浆,并立即用镘刀压网布,按压裂缝砂浆,确保网布之间的重叠不小于50mm,防止网布有不良现象,如皱纹,空心鼓或卷边。
- 2.2.6施加弹性底漆弹性底漆可在抗裂层施用24小时后施加。
- 2.2.7抓挠弹性腻子。当漆面为凹凸漆时,在基层干燥后, 将柔性防水腻子刮去一些关键部位,如平面度不足的墙面, 负角,正角和平面涂层。部分;当表面平整时,墙壁上覆盖着 柔韧的防水腻子。
- 2.2.8外墙涂料施工压花涂料可直接喷涂在抗裂砂浆上: 应在整个腻子的表面上刷涂或喷涂平涂层。

3 结语

我国房屋建筑业的日新月异,带动着施工技术的发展,同时随着人口的增加和经济的飞速发展,在房屋质量和房屋低耗能方面提出了新的要求。房屋建筑施工技术也因此在房屋节能、房屋质量方面的要求提高,它的突破与发展必将大大促进中国建筑业的快速发展。

[参考文献]

- [1]覃智泽.基于房屋建筑混凝土结构加固施工技术分析[J].居舍,2019(15):40.
- [2]易富连.房屋建筑混凝土结构加固施工技术[J].工程建设与设计,2016(08):181.
- [3]欧栏权.房屋建筑施工中钢筋混凝土结构施工技术的应用探讨[J].建材与装饰,2017(09):12-13.